

揭阳普宁召开“普商回归、新商招引”招商引资推介大会

招商引资蓄势跃升 营商沃土多元升级

文/图 羊城晚报记者 陈锴跃 通讯员 罗凯瀚

近日，普宁市召开“普商回归、新商招引”招商引资推介大会，全面展示当地产业平台优势与招商优惠政策，推动政企交流合作，为高质量发展注入新动能。此次大会是普宁市深入贯彻省委“百千万工程”部署的重要举措，亦是近年来普宁持续优化营商环境、大力推进招商引资工作的集中体现。

据悉，普宁市坚持把招商引资作为经济发展的“源头活水”，通过真心实意服务、真金白银支持，取得了显著成效。今年上半年新签约项目50个，计划投资96亿元，已开工36个、投产16个，贡献税收2500万元。

推进“三城融合”

活动中通报了全市上半年经济社会发展情况。据介绍，今年以来，普宁全市上下凝心聚力、实干争先，以“六项建设”推进“三城融合”，全力以赴抢抓机遇、拼经济、优环境、惠民生，加快构筑普宁高质量发展新优势，各项事业交出优异答卷。

今年上半年，普宁全市实现地区生产总值326.39亿元，增长4.3%，增速在揭阳市排名第2，经济运行总体平稳、稳中向好，高质量发展扎实推进。

上半年，普宁市工业投资、规上工业增加值分别增长12.4%、6.6%；获评省级食品工业培育试点县，康美药业、利泰制药跻身广东省制造业500强，25家企业上榜揭阳工业企业百强。

“普宁正处于大有可为、快速发展的关键期，衷心希望进一步加强与普宁在外商会、各位企业家的沟通交流，深化合作，实现互利共赢。”普宁市委副书记、市长林建文表示，普宁市委、市政府将始终秉持“亲商、安商、富商”的理念，全力以赴为企业提供优质服务，创造良好的发展环境。

招商量质齐升

招商引资项目是经济发展的“源头



活动现场

活”。近年来，普宁市坚持真心实意服务，真金白银支持，招商引资工作成效显著。

2023年以来，新签约项目235个，计划投资363亿元。其中超亿元项目占比高达36%，好项目、大项目不断落地建设。已开工项目227个，累计完成投资66亿元；已投产的项目139个，为全市贡献税收超2亿元，形成“签约—开工—投产”的良性循环。

随着政务服务改革，办事效率提高，普宁的营商环境持续提升，人气、商气、烟火气逐年升温，越来越多企业家看好普宁，投资普宁、扎根普宁。近三年来，普宁工业用电量、经营主体两项数据年均增长10%以上。吸引一大批大学生、年轻人回普宁创业，“企二代”回普宁上班，更多外地人来普宁就业创业。据淘宝闪购7月数据，全国县域“夜经济指数”普宁排名第4，仅次于昆山、义乌、晋江，折射出蓬勃的经济活力。

产业平台升级

在经济发展与招商引资取得显著成效的基础上，普宁市进一步强化产业平台建设。普宁市以揭阳普宁产业园区为主平台，整合联动纺织印染环保综合处理中心、科技工业园、纺织服装城

三个产业集聚区，打造“一主三副园区”，构建特色鲜明、优势突出、竞争力强的现代产业生态。

英歌山主园区以“医药大健康+纺织服装”为双支柱产业，以新型生产性服务业、新一代信息技术、新材料、新能源为辅助产业，打造产业集聚新高地。科技工业园重点发展创新医疗器械研发、创新药品研发、生物医药和纺织服装产业。纺织印染环保综合处理中心专业从事染色、印花、综合处理和综合服务。普宁市纺织服装城则重点发展总部商务、电商运营、智能孵化、创新智造和综合服务。

这种园区布局有效促进了产业集群发展。2023年以来，纺织服装产业引进项目60个，计划总投资68亿元，助推全市纺织服装产业链总产值突破1325亿元。医药大健康产业引进项目27个，计划总投资61亿元，助推全市医药大健康产业规模达到260亿元。现代农业、食品产业引进项目32个，计划总投资27亿元，助力普宁市成功入选“广东省第二批食品工业培育试点单位”名单。

招商机制创新

为进一步提升招商引资的质效与透明度，普宁市近期还制定印发了《普宁市进一步完善招商引资工作流程机

制》，构建起责任清晰、运转顺畅的闭环管理体系。招商流程分为七个阶段：线索收集、对接洽谈、资料收集、初步评审、研究审核、项目签约和落实用地，确保项目引进科学规范、高效落地。

在政策支持方面，普宁市围绕主导产业扶持、重大项目培育、中小企业融资等重点，出台近60项惠企政策。用地方面，推广净地出让、“带方案出让”、“拿地即开工”等模式，万洋众创城等多个项目实现“供地即交地即报建”。普宁产业园区工业用地价格降低21%，有效减轻企业负担。

融资支持方面，成立产业高质量发展基金，专项支持科创企业技改升级和上市融资发展；设立普宁市首贷服务中心，推出各类金融产品，加大对企业的信贷供给。政务服务方面，为规模以上企业和重点项目发放“绿卡”，在行政审批、政策支持、资源配置、督查检查等事项上给予优待。

普宁市委书记梁柱华在活动中表示，欢迎更多企业家多到普宁考察投资，多引进培育优质项目，聚焦普宁产业发展方向，开展多领域沟通洽谈。普宁市委、市政府将始终做到真心实意优服务、真金白银降成本、用心用情帮企业，全力以赴创造良好发展环境，让企业在普宁安心投资、放心发展。

“秦牧文学周”主题活动在冠山书院举办 百年书院漾起文化新韵

文/图 羊城晚报记者 蚁璐雅 实习生 沈汶芸 通讯员 澄宣

活动中最动人的，莫过于传统与年轻一代的相遇。在采访中，来参与活动的卢绮乐小朋友兴奋地告诉记者：“我知道秦牧是澄海的大名人，是著名的文学家，最近老师还教了我们秦牧先生的文章，我要向他看齐，好好学习，天天向上！”孩子没有华丽辞藻的稚嫩话语，正是秦牧精神在下一代心里埋下“爱文化、传文化”种子的生动诠释。

据介绍，作为澄海“秦牧故里、诗意图”新大众文艺系列活动的重要一环，这场活动依托冠山书院“崇文尚礼、兴学育人”的百年文脉，精心设置多元文化环节，将书画、文艺、民俗等传统基因与“扎根生活”的秦牧精神深度融合，借此推广弘扬澄海优秀文化，擦亮文化强区招牌，推动文化事业高质量发展，也让秦牧精神在一代代人的接力中，拥有更长久的生命力。



少年在活动中体验挥毫

汕头举办全面对接服务广东四大国际传播平台暨“汕头时间”展示活动

以国际传播新矩阵讲好侨乡故事

羊城晚报记者赵映光、通讯员吴宣报道：8月26日下午，汕头市在汕头融媒集团演播大厅举办“全面对接服务广东四大国际传播平台暨‘汕头时间’展示活动”，全面展现汕头依托省级平台资源，双向赋能打造国际传播矩阵的创新实践。据悉，这是汕头贯彻落实省委宣传部关于推动主流媒体系统性变革部署的关键行动，标志着汕头在加强国际传播体系建设、提升国际传播质效、推进主流媒体系统性变革方面迈出关键一步。

汕头是著名侨乡，在广东国际传播

体系中有独特的作用和重要的责任。在全面对接省“IP、INFO、LIVE、GO”四大国际传播平台的具体实践中，汕头将立足本地特色资源禀赋，打造“1+1+4”汕头融媒国际传播矩阵，建设INFO Shantou（面向华侨华人资讯服务）、LIVE Shantou（慢直播）、GO Shantou（国际参访服务）、IP Shantou（城市形象传播资源）国际传播主阵地，构建“上下联动、多方参与”的国际传播矩阵。

与此同时，“Go Shantou——活力‘十五运’”媒体采风活动开启，该活

动由广东国际传播四大平台、South汕头频道、汕头融媒集团及各区县融媒体中心联合举办，向世界传递新时代汕头特区活力与著名侨乡魅力。

汕头市委宣传部有关负责人表示，汕头将着力整合媒体力量、骨干力量、市场力量等“三种力量”，构建“人人外宣”新格局，形成国际传播的强大合力，同时优化完善机制，推动机制实体化、考核差异化、工作常态化，确保国际传播体系有力有效运转，持续向世界讲好中国故事、广东故事、汕头故事。

“免费梅州”政策宣传网络名人采风行活动举办 “大V”采风团见证梅州惠企实效

羊城晚报讯 近日，“免费梅州”政策宣传网络名人采风行活动在梅州举办。本次活动邀请了中央、省、市主流媒体及多位网络名人“大V”组成采风团，深入梅州多地，实地探访“免费梅州”政策实施情况及成效，感受梅州高质量发展新动能。

采风团先后走访梅州高新区科创馆、广东吉芯半导体有限公司、上广梅网络科技有限公司、梅州市人力资源服务产业园等，全面了解梅州在“免费生产”“免费办公”“免费住宿”等方面推出的一系列惠企政策。

“根据‘免费梅州’工作部署，梅州高新区大力实施‘免费广梅园’行动，积极探索和深化免费生产、免费创业、免费办公、免费住宿和免费展示等措施，形成了‘5+N’的优惠措施，招引了更多‘打粮食’项目落户。”

采风团首站抵达梅州高新区科创馆，工作人员在现场详细介绍了梅州高新区（广梅产业园）“免费梅州”实施工作的情况。

广东吉芯半导体有限公司坐落于梅州市高新技术产业园区内，是“免费梅州”政策的直接受益企业之一。“梅州高新区配套完善，配备有会议室、洽谈室、休息室、员工宿舍、超市等，目前我们享受了免租政策，大大减轻了企业经营成本。”广东吉芯半导体有限公司总经理陈楚雄介绍。

随后，采风团还实地走访了上广

梅网络科技（梅州）有限公司，企业负责人缪周萍分享了他们选择梅州、享受“免费创业”政策红利、安心扎根发展的故事。当天采风后，拥有千万粉丝的财经类大V“易简传媒”张恺翀感慨：“没想到梅州的政策力度如此之大！”他认为，一系列优惠政策为企业带来实实在在的红利，也体现出梅州大力发展实体经济的决心。

采风团还走进了位于世界客都中心的梅州市人力资源服务产业园。该产业园打造了约3.3万平米现代化办公空间，作为“免费办公”的实施载体之一，这里为符合条件的入驻企业提供优质的免租办公环境。目前，这一政策已助力数十家企业顺利起步。多家企业表示，便捷的交通、舒适的办公环境以及人才引进政策，是他们落户梅州的重要原因。

“免费梅州”政策创新性强、配套服务周全，创业者的许多实际需求都非常细致详细地考虑到了，推荐有创业需求的人才与企业都可以选择来梅州看一看、走一走，也许就能发现自己想要的商机。”生活类网络大V“妥拉”建议，“世界客都”可以通过系列政策宣传活动吸引更多优秀创作者前来取材创作，进行多角度思维碰撞，开展多样化宣传，全方位呈现开放、包容、创新、活力的城市氛围。

（危健峰 赖嘉华）

上班高峰期男子倒地不起，汕大医学院附属肿瘤医院护士挺身施救

20分钟生死救援筑起生命防线

羊城晚报讯 记者蚁璐雅、通讯员陈静报道：近日，汕头市金凤桥往大学路方向的路边有一男子受伤倒在路面，驾车经过的汕头大学医学院附属肿瘤医院护士吴婉丽挺身施救，守护了伤者的生命安全。

据吴婉丽描述，她看到一名男子倒在路面后即刻打开车窗，询问具体情况后将车停靠在道路一侧，下车查看。见倒地男子在马路上，呼之不应，她立刻俯身检查，对男子颈动脉搏动、呼吸等生命体征予以判断，发现伤者神志不清，头部有明显外伤及血迹。于是，她一边掏出手机拨打120，清晰报出准确位置，快速描述“男子昏迷、头部外伤、生命体征微弱”等大致情况，随后又用伤者手机拨打110帮忙联系家属。

在等待救护车的过程中，伤者两次出现血症状，为此，她迅速为其清除口腔分泌物，轻扶伤者的头部并使其偏向一侧，以防发生窒息。由于该时间段正值上班高峰期，车流愈发密集，后方车辆开始鸣笛。在救护车抵达之前，吴婉丽与另一位热心市民一起疏通道路、指挥交通，保证伤者生命安全，直至救护车到场，并将伤者移交给急救人员。

从发现伤者到救护车离场，20分钟的紧急救援里，吴婉丽一直以专业动作冷静应对，为陌生男子筑起了生命防线。“当时没多想，第一反应就是自己是医务人员，不能忽视任何一个需要自己帮忙的时候。这是作为一名党员、一名医务人员的使命感。”吴婉丽告诉记者。

8场比赛狂轰51粒进球

梅州五华“县超”首轮战罢

羊城晚报讯 记者蚁璐雅、通讯员陈静报道：8月24日下午，五华“县超”首轮赛事结束，当天八场对决全程高能、激情四射，各镇的支持者助威声一浪高过一浪。最终，8场比赛共计轰入51粒进球。

本轮比赛中，传统强队华城镇剑指胜利。比赛上半场，他们频频制造威胁并率先破门，但双华队凭借犀利的防守反击连扳两球，半场结束时以反超，局势陡然紧张。下半场，华城镇及时稳住心态全力反击，最后时刻连入关键球，以4:2有惊无险锁定胜局。整场比赛悬念迭出，堪称戏剧性拉满。

此外，上届冠军转水镇也毫不含糊，面对阳江镇的挑战，他们攻防两端全面压制，最终以7:2强势拿下开门红，彰显自身实力。而这份实力的背后，离不开转水镇深厚的校园足球

底蕴——其主场所在的惠民小学，设有足球培训基地，组建了5支足球队，近年来获得5个县级足球冠军。该校不仅是全国校园足球特色学校，更培养出多名考入高校足球专业的优秀球员，堪称五华足球的“青训摇篮”。

另一大亮点是长布镇与潭下镇的对决。赛前，两镇就以“潭下鹰嘴桃长布坚果”趣味喊话引爆话题，让这场比赛从场内到了场外。最终，长布镇凭借流畅的进攻配合与扎实的防守，以6:2的大比分“成功摘桃”。

没有刻意组织，只有自发热爱。本轮“五超”现场，群众携家带口涌入球场，老老少少的呐喊与欢呼将气氛一次次推向高潮。足球在这里，不仅是一项运动，也是一种炽热的生活态度。

（赖嘉华 曾文敏）



梅州五华“县超”首轮现场 通讯员提供